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ОСОБЛИВОСТІ СТРАТЕГІЧНОГО ПЛАНУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Стратегічне планування є важливим чинником розвитку підприємства на ринку. Його 

важливість проявляється за нестабільності світової економіки загалом, змінами зовнішнього 

середовища при здійсненні підприємницької діяльності, а також стратегія, як така дає 

можливість розширювати горизонти можливостей та реагувати на інноваційні та науково – 

технічні впровадження. 

Дане планування формує основу для всіх управлінських рішень та посідає центральне 

місце серед всіх елементів стратегічного управління. Функції організації, мотивації і 

контролю фінансових служб орієнтовані на розробку і реалізації стратегічних планів. Процес 

стратегічного планування забезпечує основу для управління колективом підприємства. Це 

планування стає більш актуальним для українських підприємств, які вступають в жорстку 

конкуренцію, як між собою, так і з іноземними фірмами. 

Саме стратегічне планування пов’язане з глобальними цілями підприємства, 

зорієнтоване на майбутнє і дає оцінку тим факторам зовнішнього середовища, на які 

підприємство не завжди може вплинути. Тому стратегічне  планування має мати адаптивний 

характер, тобто бути  гнучким, а також не менш важливим бути готовим до будь-яких 

обставин, вчасно реагувати на них. Також слід зазначити, що процес стратегічного 

планування має охоплювати всі напрямки діяльності організації. 

Стратегічне планування – це цілеспрямовані, систематизовані та змістовні зусилля 

підприємства, певний послідовний процес, який спрямований на розробку та виконання 

стратегічних планів. 

Багато вчених, досліджуючи поняття стратегічне планування підприємства, 

ототожнюють його з поняттям основної стратегії підприємства і розуміють під цим поняттям 

досягнення перспективних планів організації. 

Так, О. Ковтун вбачає дане поняття, як довгострокову ціль підприємства на основі 

визначеної економічної стратегії підприємства. Але дане трактування носить досить 
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«вузький»  характер, так, як стратегічне планування уособлює широкий спектр стратегій, а 

не лише економічного напрямку. 

Згідно з поглядами класика стратегічного планування А. Чандлера, стратегія – це 

визначення основних довготермінових цілей та задач підприємства, прийняття дій і 

розподілу ресурсів, необхідних для виконання поставлених цілей. Цілі це добре, але без 

планування певних кроків, їх не досягнеш.  

Досить змістовним є визначення українських вчених З. Шершньової та С. Оборської. 

На їх думку, стратегічне планування – «…адаптивний процес, за допомогою якого 

здійснюються регулярна розробка та корекція системи досить формалізованих планів, 

перегляд змісту заходів щодо їхнього виконання на основі безперервного контролю та оцінки 

змін, що відбуваються зовні та всередині підприємства» .  

Узагальнюючи дані особливості стратегічного планування можна зазначити, що 

основне це розробка стратегічних заходів з метою отримання певного позитивного 

результату від поставлених цілей. 

Планування являється складовою частиною стратегічного управління. Процес 

стратегічного управління протікає в три етапи: спочатку визначаються довгострокові 

перспективи розвитку підприємства і його основні підрозділи; на етапі реалізації планів 

розробляються заходи щодо здійснення стратегії підприємства; за допомогою контролю 

виявляються основні проблеми в області реалізації стратегії. 

Можна виділити основні дві мети даного процесу: внутрішня стратегія (раціональне 

використання ресурсів) та зовнішня (адаптація до зовнішнього середовища). 

Для досягнення поставленої мети спочатку проводиться дослідження зовнішнього і 

внутрішнього середовища організації, потім визначаються основні орієнтири підприємства, 

на наступному етапі, у рамках стратегічного аналізу, порівнюються результати першого і 

другого етапів, визначаються можливі варіанти стратегій, потім вибирається один із 

варіантів і формується власна стратегія; на останньому етапі готується остаточний 

стратегічний план, виходячи з раніше проведених розробок, пропозицій нижче стоячих 

рівнів. 

Також важливо зазначити, що визначення стратегії для підприємства принципово 

залежить від конкретної ситуації, що склалася в середині підприємства, та поза його межами. 

Звісно існують загальні, класичні підходи до формулювання стратегії, але завжди потрібно 

враховувати індивідуальні особливості конкретного підприємства. 

Вдало сформована стратегія підприємства – це вже крок до успіху. Для її отримання 

потрібний постійний аналіз фінансового стану фірми, процесу виробництва, конкурентного 

середовища, організаційної культури, персоналу та багато інших елементів. Кінцевим 
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результатом має слугувати відповідність всім стратегічним цілям, готовність підприємства за 

будь – яких умов трансформуватися до змін. Для реалізації стратегій важливим є «йти в 

ногу» з розвитком науково – технічного прогресу та розвитком інновацій. 

Отже, можна сказати, що стратегічне планування є важливим для кожного 

підприємства. Правильне формування стратегії, дотримання всіх закономірностей на 

кожному етапі, докладання максимальних зусиль на досягнення кінцевої мети і є те, що 

потрібне для підприємства. Але потрібно розуміти, що стратегічне планування не є 

константою, тобто вміле оновлення її під впливом зовнішніх факторів може сприяти  

досягнення кращого результату. 
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